

# 大漢口報

孔子紀元一千五百零二年

夏歷歲次辛卯年五月初九日

本報電報號  
CABLE ADDRESS:  
TAIHONPO

## △本報價目表 (零售每份六仙)

書報費一元二五	三元七五	七元五毫	壹十五元
埠頭美金一元四五	四元五毫	九元	壹十八元
中國各國一元五毫	四元零五	七元九五	十五元六
四元五毫	九元	壹十八元	

除星期日外，皆按日呈閱，無論取閱久暫，報費均要先惠，空函定閱，恕不奉呈。

司理部啟

## 雲埠民治黨支部開歡迎大會通告

為應告事、本黨支部、定于本

月十六日晚、開歡迎大會、歡迎新

進黨員、仰各職員暨黨員、如有介

紹新黨員者、祈即到來掛號、是所

正候參議院之批准)云。

雲埠民治黨支部預啟

中華民國四十年六月十三日

雲埠大公義學

清遊捐款訊(一)

雲埠大公義學、定期於本月廿

四日清遊、以娛樂學子身心、調劑

精神、誠感事也、昨由陳宜

洪公兩君、持捐部沿門勸捐、

大得各界歡迎相助、計捐拾元者有

黃義等、趙曉裁縫店、捐五元者有

黃昭立、大漢報、大有俱樂

社、洪發牛皮樂樂牛皮、新片打

戲院、朱發牛皮樂樂牛皮、新片打

電話 PA. 7825

## 聯活公司絲髮

LINWOOD COMPANY

106 EAST HASTINGS ST. VANCOUVER, B.C.

送禮佳品

專辦中國

部

中華

服飾

衣

裝

飾

品

工

業

服

飾

品

工

業

服

飾

品

工

業

服

飾

品

工

業

服

飾

品

工

業

服

飾

品

工

業

服

飾

品

工

業

服

飾

品

工

業

服

飾

品

工

業

服

飾

品

工

業

服

飾

品

工

業

服

飾

品

工

業

服

飾

品

工

業

服

飾

品

工

業

服

飾

品

工

業

服

飾

品

工

業

服

飾

品

工

業

服

飾

品

工

業

服

飾

品

工

業

服

飾

品

工

業

服

飾

品

工

業

服

飾

品

工

業

服

飾

品

工

業

服

飾

品

工

業

服

飾

品

工

業

服

飾

品

工

業

服

飾

品

工

業

服

飾

品

工

業

服

飾

品

工

業

服

飾

品

工

業

服

飾

品

工

業

服

飾

品

工

業

服

飾

品

工

業

服

飾

品

工

業

服

飾

品

工

業

服

飾

品

工

業

服

飾

品

工

業

服

飾

品

工

業

服

飾

品

工

業

服

飾

品

工

業

服

飾

品

工

業

服

飾

品

工

業

服

飾

品

工

業

服

飾

品

工

業

服

飾

品

工

業

服

飾

品

工

業

服

飾

## 千里達女子

畢業醫科獲獎金牌

多胡多凱。今年畢業於多城大學醫科成績最高之學生。為烏爾維藍查蘭。伊為來自千里達之青年女子。自言不相信她却有此優越成績

藍女士在加拿大留學。至是星期五便屆六年期滿。將領受科德金牌。此系臨床講義外科的卓浦獎賞。及伊蓮米咗獎學金。前者為才能最高的賞給。後者她有獲得一千一百元。以便再求深造的權利。或往波市頤再行研究。

女士現年廿七歲。自一九四五年入多大肄業以來。每年均贏得獎金。據她稱。僕今年所為者頗佳。恆於叔靜中研求。街外喧囂。不能使吾分心。欲為大醫生。是吾目的。仍須為病院助手。隨或專心於小兒科云。

聞女士為一九三四四年後獲獎金牌的第一女生。

## 雷氏鳴春精補精

市上補品多矣。其確能行氣旺血。強精健腎。滋補全身者。莫若京都雷鳴春精補精。原為宮韓補品。得自御醫秘傳。配製精良。藥純功大。凡人體所需之滋養料。與療虛最宜。此是毫不字號藥丸每樽壹百粒價銀壹元。久習由尊便寫輪船車票。請留心光顧。

行李安收藏。定價不敢昂。隨時可幫忙。方知言不妄。取用也無妨。

雅潔又芬芳。操作過度。色然過度。

腰背酸痛。神經痙攣。四肢乏力。

耳鳴眼花。面黃體瘦。乳汁清稀。

自汗盜汗。婦女京病。

氣虛胃呆。

並非藥水。與別的藥水根本不同。提防影射。

## 新亞旅社

HOTEL SUN AH  
(電話) MAR. 9064  
100 Pender St. East  
Vancouver, B.C.

雲高  
拿大社  
安且由省体士丹利 拾三日加  
長馬丁。昨晚在加拿大市區長想親

## 加民防首要透露

籌備一大防空計劃

本社在華區

房間空氣足

床褥日一換

燒氣與熱水

各界來住宿

久習由尊便

寫輪船車票

請留心光顧

司理關邦健謹啟

地位置最適當

布置極輝煌

雅潔又芬芳

方知言不妄

行李安收藏

定價不敢昂

隨時可幫忙

方知言不妄

取用也無妨

雅潔又芬芳

方知言不妄



# 怪醫

漢以義氣團結  
門以忠誠救奸  
條以義俠除奸

THE CHINESE TIMES  
The only Chinese newspaper in Vancouver. Published every day except Sundays and holidays by The Chinese Pub. & Masonic in Canada Ltd.

## 少林奇俠傳

續集 第四冊 (七五)

當下我一看苗頭不對，連忙陪着笑臉。好容易把這色鬼退去。次日即打發婢女動身。他再來時，見我的婢女已不在。沒精打采地走去。唉！這也算祖宗有靈，沒鬧出亂子來。好造化哪！繼明就知這不是賊的家常事。是一個甚麼樣的惡人了。於是他就掉口上去。向老板娘問。她又說出一件事來。欲知她說的何事，且看下回分解。

(八九) 三月二十八日

△福山鎮上大慈神會，熱鬧

△田山脚下打死惡少，巧報

△關帝廟中瞻拜遺刀，誠孝

話說：當下老板娘見問，就對繼明嘆了一口氣道：唉！客人。你是外方來的。那裏知道此地的事。我們所談的惡少，不是別人，乃是此地鐵台大人的兒子。李亮生。是在魚行中當賬房先生的。他有一個女兒銀荷，今年十九歲，天生成的一付好身材，好容貌。人人稱贊。一個道好，在這福山鎮上是極有聲名的。也算李姓禍患來臨。那一天銀荷在後門外淘米，恰巧撞個惡少走過。吃他瞧在眼裏。以後就天天到後門口打轉。每逢銀荷走出門來，他必上前百般調戲。她只隱忍而不與之較。實在是懼怕他的兇惡。如是的一連十多天，她實在怕極了。甚至淘米洗菜都不敢出外。托鄰居代替淘洗。惡少沒奈何。着人去向李亮生說。願出若干銀子，買他的女兒去做姨太太。你想，亮生一來是清白商人，二來銀荷已許配給田山腳下的農家錢姓了。此事怎能辦到。當然由亮生一口氣將來人回絕。惡少見此事辦不到，不問三七二十一，仍每天往李家後門口打轉。不料那天亮生父女，在後門外指點竹匠打籬笆。惡少又剛巧走過。

## 神秘的海洋

海洋是地球上最大的，也是最

重要的地理特徵。它佔地球面積三分之二以上。它控制着地球的氣候。

海洋平均深度是兩英哩半，而陸地的平均高度是半英哩還多一點。所以，假如將陸地搬到海洋裏，亦不會造成海底的平原。因為海水的數量，大可以把這海底平原淹沒。一英哩半還多一點。

當大陸與海洋接壤的地方，有些海底暗礁，在六百尺海底，這些海底平原就急激的倒到海床去。用比斯開灣為例，它的斜坡簡直比阿爾卑斯山著名的麥帖羅山（高一七〇〇尺），還要厲害壹點。可是

一些地方，這些大陸暗礁的平坦，被一個極深的海底峽谷所破壞。最深的海底峽谷，位於加省莫塔里，在數里路內。根據探測，它的

深度自三百尺至八、四〇〇尺。世尺）淹蓋着他的海水，仍然差不多。

(接額非爾士高峯高二九、〇〇二河長一百零四英里，深約四十五英里。工程耗費了二千萬金鎊以上。

六年興工，至一八六九年十一月完

成。

蘇聯士運河公司，目前大獲其

利。

他的股東從前五百金佛郎的股

票，現在起到二萬金佛郎以上，可

是發起人勒色坡這個法國之政治家

兼工程家。當時却成為一般人認爲

這是不過愚公移山玩意，連到英國

首相狄雷里也說：「這條運河即使

開成了，也不過是一條死水溝。」

及後漸見成功，才向巨富羅氏差奴

一批股讓給英國。因此，英國在蘇

聯士運河公司獲得了大股東地位，

不過公司行政權還是操在法國人

的手裏。而防守權則歸之英國。

蘇聯士本來是埃及一個市鎮。

位於紅海北部蘇聯士海灣上。古代

曾經為歐亞兩洲之貿易中心。法人就

在蘇聯士地盤開鑿運河。由一八五

六年興工，至一八六九年十一月完

成。

工程耗費了二千萬金鎊以上。

&lt;p

## △國內新聞▽

## 穗定期頒發居民証

廣州通訊 穗市中共於一月間

舉行戶口總清查後，即製備居民証

·準備於戶口整理完畢後頒發。共

方昨日已正式公佈，定於四月十日

起至五月十日止為發証期間，逾期

不領或無証居留者，一經被查出，

將受嚴辦。共方訂定之「頒發居民

證暫行辦法」全文拾條，茲將其較

重要者摘錄如次。

## 第一條（略）

第二條·凡本市居民年滿十五歲以下有正式戶口者（全以週歲計算），不分性別民族，均應向當地公安局機關申請居民證，居民證之有效期限為三年。

第三條·凡在本市臨時住宿之流動人口年滿十五歲者，不分性別民族，均應向當地公安局機關申請居民証，居民証之有效期限為三年。

第四條（略）

第五條·居民証和臨時居住證件，今後舉凡社會教濟福利事業及團體、部隊、企業錄用人員、辦理戶口、調解糾紛等，均應繳驗此項證件。（未完）

新會中共撲滅水客

·為本市居民居住身份合法之正式證明，今后舉凡社會教濟福利事業及團體、部隊、企業錄用人員、辦理戶口、調解糾紛等，均應繳驗此項證件。

扣留指謂據其謀報員報告，吳馮

新會通訊·本縣屬沙湖鄉民吳

馮氏，年四十餘歲，大早喪，有子

女各一，棄水客為活。本月舊歷十

八日，由鄉抵達海外，廿日携小許

貨品返鄉，抵達三埠時，即被共軍

扣留，指謂據其謀報員報告，吳馮

新會通訊·本縣屬沙湖鄉民吳

馮氏，年四十餘歲，大早喪，有子

女各一，棄水客為活。本月舊歷十

八日，由鄉抵達海外，廿日携小許

# 論遠東的越南戰事近貌

這幾天裡的報上電訊，聯軍節節勝利，經已進佔鐵原金化，中韓共軍，好像棄甲曳兵，望北逃跑，情形很狼狽的。而那美國聯軍長馬紹爾將軍突然飛往韓國前線視察，據說，相信韓戰快會完結，同時，也否認商談和議。那末，聯軍勝仗，好像更走進一個階段。

據一般觀察家說，克姆林宮主子，爲了利用他人的從事戰爭，使兩方都消耗他們的實力，俾得自己好來過不損失分毫，坐觀成敗，而出那混水捉魚的手法。並且爲了打擊西方各國的建軍計劃，既已主使韓共挑戰，恐怕他們消耗實力還沒有夠，又積極引誘中共參加韓戰，使韓國愈加感到大量的虧損，利用越盟軍，把法國牽制，利用馬來亞委動恐怖，把英國牽制，連統是玩弄八寶戲法哪！

現在遠東共產集團國家，當前有戰鬥力的正規軍，算是中韓越盟的三大支柱，韓戰的局勢，很多人們曉得了，但越盟軍是怎樣戰況呢？也在這裡簡略地陳說一下。胡志明領導的越盟軍和法國和保大的聯邦軍，雙方鏖戰已有一年多了，在這兩月以前，法軍和保大聯邦軍，抵擋不住數量上佔優勢的虧損，利用越盟軍，作大規模的邊界撤退，險些河內也一併失掉了。

後來法國得到美國軍械支援之後，據法國越南高級專員皮農氏說，法國，所稱爲「戰鬥隊」的組織，已立刻建立起來了，一支機動的美軍人進攻部隊，被派出，以應付越盟軍的進擊主力，越南最難對付的，是越盟的游擊隊的潛伏襲擊，聽說，法國聯邦軍，現自己在東京三角洲的平原約首都河內，作中心的新防線，在富源的橋頭堡，整個地區上，分散兵隊，將越盟軍作爲利用潛伏最好狙擊的稻田和邊緣上森林地區，盡量加以搜索清除，到了近一月來，法國聯邦軍也會打了幾回小小勝仗。

中共是公開的秘密地，援助越盟軍，從涼山（廣西省入越南的大門戶）和滇越鐵路線的附近及芒街的對岸。（是廣西省的東興縣屬）時時有源源不絕的軍需輸送，越盟軍手中，截至現在，聽說，法國聯邦軍和越盟軍，還是相持不下，也是「拖」的陣勢。

據昨幾天報說，越盟軍在河口一帶進攻，他們的死傷共有四千六百多人，而那法國聯邦軍死傷和失蹤，也有四百二十餘人。法國國會於本年二月廿二日通過的壹九五二年的龐大預算，計有二萬八千四百八十八萬法郎，約伸獎金七十五萬萬元，在這數目裡，軍事費佔了七百四十三萬法郎。

他的軍費支出的龐大，無疑地，是和越南戰事有重大關係。假如法國聯邦軍沒有改變殖民地苛刻待遇，和喚起越南民主派人士的同情，支持，就使有很大龐大的人力和軍需，也不會輕易取勝，這是尋常識的。

假座片打街英文學校禮堂，表演女僑胞參觀起見，免費入場，現錢音樂隊預備表演節目頗多，想該日定有一場熱鬧云。

## 警長通告懸紅緝兇

冬朗度訓 警長赤焱發出通告，其標題爲「懸紅千元，購緝兇手」。

後便有許多傷口，係被銳利之手斧斫所致。此手斧取自錢店前面之陳列窗。

懇請所有市民與警員合作及協助。

俾早日捉獲負責於此殘忍謀殺之男子，任何人給予情報，其本身

即將賞金（至明年六月八日滿期）

當視爲可信託者，若求領花紅者不均分。

止一人，如本市警長認爲適當者。

則將賞金（至明年六月八日滿期）

當視爲可信託者，若求領花紅者不均分。

如本公司警長認爲適當者。

則將賞金（至明年六月八日滿期）

## 僑校樂隊定期表演

雲哥琴、華僑公立學校音樂隊

歷史悠長，僑校學生自治會，前

經擴大組織，使各同學均有學習之

機會，而增加對於中文學校，發生

興趣，並培養其愛好音樂之美德，

聞該音樂隊員，得富有經驗之教

師指導，專心學習，頗具成績，茲

特定於六月廿四日星期四下午八時

假座片打街英文學校禮堂，表演

音樂，歡迎各同學家長及各界男

女僑胞參觀起見，免費入場，現錢

預備表演節目頗多，想該

日定有一場熱鬧云。

## ◎片打藥房聘女僱員

余被授權，懸賞一千元，購

謀殺死狄奇遜夫人之兇手，歸案執

辦及定罪，遇害地點爲其夫之商店

，即本市央街六六六號卡路鐵器

及電器店，時間在今年六月六日星

期三上午二時許。

余持有拘票，以拘拿此案未知

名之兇犯，所欲捕之男子，其年齡

爲二十一至三十三歲，身高而壯健，金

髮，衣服似爲淺藍色者。

被殺婦人之屍體臥於血泊中。

其面向上，其屍在店後貯物室，用

一塊玻璃，取自貯物室，用

以束縛死者之雙手於背後，並鬆繞

其喉，隨伸張至其右足，一毛巾取

其喉，繫於其頸。

死者之致命原因，來自其頸之

## ◎租賃旅店禮堂注意

本旅店內特設華貴偉大禮堂，最適

合爲講會場、集會、懇親會、跳舞

Russell Hotel Phone 379

New Westminster, B.C.

加拿大

## CHUNG WO HONG CO.

Phone MA. 9612

237 Powell St. Vancouver, B.C.

## 祖國雜貨

藥材補品

零沽批發

## ◎哀謝

溫哥華設在卡路街五一號出賣如

有喬梓欲營斯業者請來面議

溫哥華

先考詩字宇希森劉公府君痛於中

民國四十年五月廿六日以病終于

中央醫院正院享壽六十四歲不享

文金還在祖國不克匍匐奔喪祇遵

禮成服叩頭丘金先生贍墓伯父

辦理喪事一切經同月廿九日出殯

六月四日子時輓終于云高華公醫院

積閏享壽六十有四溫才親視含殮即

日殯服畢于六月八日下午三時在暗

家嚴易銘本翁惄于公元一九五一年

六月四日子時輓終于云高華公醫院

積閏享壽六十有四溫才親視含殮即

日殯服畢于六月八日下午三時在暗

家嚴易銘本翁惄于公元一九五一年

六月四日子時輓終于云高華公醫院

積閏享壽六十有四溫才親視含殮即

日殯服畢于六月八日下午三時在暗

家嚴易銘本翁惄于公元一九五一年

六月四日子時輓終于云高華公醫院

積閏享壽六十有四溫才親視含殮即

日殯服畢于六月八日下午三時在暗

家嚴易銘本翁惄于公元一九五一年

# 利賈易行

LE-KIU TRADING COMPANY

Importers &amp; Exporters

Phones: MA 8105 MA 8950

256 E. Pender St. Vancouver, B.C.

尊駕惠臨光顧，請在卡羅街夾片打街角，大漢公報  
對面車場停車。

~~~~~免費停車一小時~~~~~

Kuo Seun Importers Co. Ltd.

87-91 Pender St. E.

Vancouver, B.C.

PA. 6023-TA. 3735

雲埠國信有限公司啓

新到大宗。樣樣齊備  
祖國雜貨·水貨

行情價單  
遠近倣胞  
函索奉上

留電光顧  
大紅灰蛋  
馬頭鹹魚  
新大蠻頭  
吊三鹹魚  
鰐頭馬蹄  
白倉鹹魚  
曹白鹹魚  
總代理張家濟馳名藥酒

到辦新最

到

大紅灰蛋  
馬頭鹹魚  
新大蠻頭  
吊三鹹魚  
鰐頭馬蹄  
白倉鹹魚  
曹白鹹魚  
總代理張家濟馳名藥酒

雲埠

報

本

旅

文

珠

列

店

旅

多

美

店

旅

多

美

店

旅

多

美

店

旅

多

美

店

旅

多

美

店

旅

多

美

店

旅

多

美

店

旅

多

美

店

旅

多

美

店

旅

多

美

店

旅

多

美

店

旅

多

美

店

旅

多

美

店

旅

多

美

店

旅

多

美

店

旅

多

美

店

旅

多

美

店

旅

多

美

店

旅

多

美

店

旅

多

美

店

旅

多

美

店

旅

多

美

店

旅

多

美

店

旅

多

美

店

旅

多

美

店

旅

多

美

店

旅

多

美

店

旅

多

美

店

旅

多

美

店

旅

多

美

店

旅

多

美

店

旅

多

美

店

旅

多

美

店

旅

多

美

店

旅

多

美

店

旅

多

美

店

旅

多

美

店

旅

多

美

店

旅

多

美

店

旅

多

美

店

旅

多

美

店

旅

多

美

店

旅

多

美

店

旅

多

美

店

旅

多

美

店

旅

多

美

店

旅

多

美

店

旅

多

美

店

旅

多

美

店

旅

多

美

店

旅

多

美

店

旅

多

美

店